

聚焦许昌对德合作之首个落地项目

晟丰科技公司不锈钢六连冷轧项目是我市对德合作首个落地项目

以前生产线需要上百名工人 现在只需要5个人就能操控

一期项目去年为该公司增加收入3.8亿元

核心提示

6月28日上午,许昌市创新驱动制造业高质量发展大会在许都大剧院隆重召开。我市拿出近3000万元,重奖制造业创新发展“功臣”。

市委书记胡五岳在讲话中提到,在长葛市大周产业集聚区,建成了不锈钢六连冷轧等智能生产线和机器人车间,实现了生产效率的大幅提高。

建成于2017年的晟丰科技公司不锈钢六连冷轧项目,是我市对德合作首个落地项目。3年来,该项目运行情况如何?当“德国质量”与“许昌速度”同频共振,我市企业收获了哪些红利?

□ 记者 王利辉 张铮



晟丰科技公司的生产车间 记者 王利辉 摄

生产线“能思考” 企业智能化水平大大提升

6月26日,在位于大周产业集聚区的晟丰科技公司,120米长的不锈钢六连冷轧生产线上,看不到工人繁忙作业的景象,从开卷、上料到轧制、成型,全由电脑智能控制。

“这条生产线是集成创新的成果,融合了德国西门子TDC智能化轧钢系统和德国西马克公司技术,是全省智能化程度最高的不锈钢冷轧生产线,月产能达3万吨。”尝到了甜头的晟丰科技公司董事长庞国伟介绍,“这条生产线工艺先进,节能、环保、效果好,以前需要100多人流水作业,现在5个人就能轻松操控。”

晟丰科技公司的不锈钢六连冷轧生产线是金汇集团冷轧配套项目,厂房占地2万平方米,产品以200系、300系为主,每年可新增销售收入80亿元,

新增利税15亿元。整条生产线实现了自动化、智能化生产,被业界誉为‘能思考的生产线’。

大周产业集聚区党工委书记姜峰表示,这个对德合作的不锈钢六连冷轧项目是大周产业集聚区建设时间最短、标准最高、速度最快的项目,从开工到投产创造了“大周速度”。它是大周循环经济产业发展的又一次突破和延伸,对进一步丰富和完善不锈钢产业链具有特殊而重要的意义。

记者从市工信局获悉,晟丰科技公司不锈钢六连冷轧项目是我市对德合作第一个建成投产项目,成为全市先进制造业的标杆,起到了很好的示范带动作用,也带动了更多的中德合作项目落地投产。

来说,这属于下游冷轧配套项目。该项目的轧钢设备由武汉乾冶重工设计、中国二重加工、上海宝信自动化电气控制、中国三冶集团安装。在建设过程中,大周产业集聚区的工作人员主动上

门,提供“保姆式”服务,确保了该项目按时完工。

去年,已投产的一期项目为晟丰科技公司增加收入3.8亿元。

高水平“内引外联” 以开放姿态拥抱世界

2018年,晟丰科技公司的销售收入增速达到31.36%,总资产增长1.86%。2019年,面对严峻的国内外市场形势,晟丰科技公司的销售收入增速仍然达到两位数。

近年来,我市将对德合作作为对外开放的有力抓手,大力促进双方经贸合作,开展了多次互访交流活动,实施了更大力度、更宽领域、更高层次的对接合作,上演了一场接一场的中德合作“好戏”。庞国伟积极参与对德合作,多次参与赴德考察对接,瞄准中部最优、行业一流的目标持续前行。

继不锈钢六连冷轧生产线投产后,晟丰科技公司通过高水平“内引外联”,积极洽谈对接,致力打造中原第一台二十辊精轧机。这将使其钢材产品厚度更薄、精度更高、性能更好、板型更平整,用行家的话来说就是“达到同行业领先水平”。

“实体经济是一个国家、一个城市发展的根本所在。创新能力的强弱,从根本上影响甚至决定着企业的命运。”在庞国伟看来,“德国质量”与“许昌速度”完美“嫁接”,越来越多的德国企业和德国技术走进许昌,为许昌制造业高质量发展提供了强劲动力。

对于刚刚召开的许昌市创新驱动制造业高质量发展大会,庞国伟认为开得“恰逢其时”。这是一场解放思想、推动制造业高质量发展的“动员会”,动员全市上下进一步解放思想、凝聚共识、鼓足干劲,加快发展方式转变、加速新旧动能转换。

惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。下一步,晟丰科技公司将进一步引入德国技术,同时加强自主创新步伐,形成品牌效应,更好地助力“智造之都、宜居之城”建设。

尝到对德合作甜头 一期项目去年为公司增收3.8亿元

从当初的“小不点儿”企业到如今的行业技术“领头雁”,产品在市场上供不应求,庞国伟感慨:“我们不做‘井底蛙’,要做展翅高飞的‘雄鹰’,以开放的姿态拥抱世界。”

当初,晟丰科技公司也是一家“吃喝不愁”的企业,生产技术虽然不是最好的,却在行业中有一席之地。在许昌市委、市政府组织下,庞国伟参加了

赴德考察学习。看着德国企业现代化的流水生产线和精细化管理,他感到了差距和不足,开始加强对德技术合作。晟丰科技公司的发展思路与中国民营企业500强企业金汇集团的发展思路不谋而合,双方合作引入了不锈钢六连冷轧生产线。

对晟丰科技公司来说,这是一个智能制造、转型升级项目;对金汇集团

